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 Ata da 28ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 1ª Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, 
Estado do Rio de Janeiro, realizada em 06 de novembro de 
2025. 

Aos seis dias do mês de novembro do ano 2025 (dois mil e Vinte e cinco), 

nesta cidade de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de Janeiro, no edifício 

sede da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, situado à Rua 

Hermógenes Freire da Costa, nº 179 – Centro, sob a Presidência do 

Vereador Jean Pierre Borges de Souza, sendo secretariado pelo Vereador 

José Antônio Martins Filho 1º Secretário, ocupando a 2ª Secretaria a 

Vereadora Mislene Conceição dos Santos. Pelo livro de presença verificou-

se o comparecimento dos Senhores Vereadores: Jean Pierre Borges de 

Souza (Professor Jean Pierre), José Victor Coutinho da Costa (Vitinho 

de Zé Maia), José Antônio Martins Filho (Zezinho Martins), Mislene 

Conceição dos Santos (Mislene de André), Fernando de Souza Santos 

(Fernando Mistura), Paulo Rodrigues de Santana (Paulo Santana), 

Marcio Soares de Souza (Marcio Soares), Moisés de Oliveira Batista 

(Moisés Batista), Pedro Henrique Oliveira de Abreu (Pedro Abreu) e 

Jackson de Souza Almeida. Com a presença da maioria absoluta dos 

membros da Câmara, o Senhor Presidente declarou aberta a presente 

Sessão Ordinária e a Vereadora Mislene dos Santos fez a Leitura do 

Versículo Bíblico. Em seguida o Sr. Presidente submeteu ao Plenário as 

Atas das Sessões Ordinárias realizadas nos dias 28 e 30 de outubro, sendo 

as mesmas aprovadas pela totalidade. Dando prosseguimento o Sr. 

Presidente solicitou ao Sr. 1º Secretário que fizesse a LEITURA DO 

EXPEDIENTE: Ofício Nº 480/2025 GP CM do Gabinete do Prefeito, 

encaminha Mensagem nº 037 que dispõe sobre o parcelamento e 

reparcelamento de débitos do Município de São Pedro da Aldeia com seu 

regime próprio de previdência social – RPPS. Projeto de Lei nº 196/2025 

de autoria do Vereador Jackson de Souza, institui o Programa Saúde 

Mental nas Escolas da Rede Pública Municipal e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 260/2025 de iniciativa do Vereador Fernando Mistura, 

dispõe sobre a vedação da cobrança de juros, multa ou qualquer penalidade 

aos contribuintes municipais antes do primeiro dia útil subsequente ao 

vencimento de tributos municipais, quando este ocorrer em dia não útil, no 

âmbito do Município de São Pedro da Aldeia. Projeto de Lei nº 276/2025 

da lavra do Vereador Vitinho de Zé Maia, institui o Cadastro Municipal de 

Protetores Independentes de Animais no âmbito do Município de São 
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Pedro da Aldeia e dá outras providências. Projeto de Lei nº 277/2025 de 

iniciativa do Vereador Pedro Abreu que denomina Rua da Paz, a via 

pública sem denominação localizada no Bairro Balneário São Pedro. 

Projeto de Lei nº 279/2025, Mensagem nº 037 do Chefe do Poder 

Executivo, que dispõe sobre o parcelamento e reparcelamento de débitos do 

Município de São Pedro da Aldeia com seu regime Próprio de Previdência 

Social – RPPS, de que tratamos Artigos 115 e 117 do Ato das Disposições 

Constitucionais Transitórias – ADCT, com a redação conferida pela 

Emenda Constitucional nº 136/2025. Requerimento nº 198/2025 da lavra 

do Vereador Moisés Batista, concede Moção de Aplausos ao Sr. Leonardo 

Antunes da Silva Valentim. Requerimento nº 199/2025 de autoria do 

Vereador Pedro Abreu, concede Moção de Aplausos ao Sr. Yago Rangel 

Ramos. Requerimento nº 200/2025, de iniciativa do Vereador Professor 

Jean Pierre, concede Moção de Aplausos a Senhorita Laila Gama Barros. 

Requerimento nº 201/2025 de autoria do Vereador Professor Jean Pierre, 

concede Moção de Aplausos a Senhorita Heloísa Fernandes Ribeiro 

Morais. Indicação nº 009/2025 de autoria do Vereador Professor Jean 

Pierre, indica o serviço de pavimentação com massa asfáltica, concretagem 

ou intertravado no Bairro Colinas. Indicação nº 398/2025 de iniciativa da 

Vereadora Mislene de André, indica o recapeamento com massa asfáltica 

da Rua Guliver Monteiro Filho no Bairro Porto da Aldeia. Indicação nº 

485/2025 de autoria do Vereador Marcio Soares, indica o serviço de troca 

de lâmpadas comuns pelas de Led em toda a extensão da Rua Prefeito 

Arruda Câmara no Bairro Jardim das Acácias. Indicação nº 492/2025 de 

autoria do Vereador Marcio Soares, indica a troca de lâmpadas comuns 

pelas de Led em toda a extensão da Rua J no Bairro Balneário São Pedro. 

Indicação nº 532/2025 de autoria do Vereador Marcio Soares, indica o 

serviço de urbanização na Rua Princesa Isabel no Bairro Flexeira. 

Indicação nº 1.984/2025 de autoria do Vereador Jackson de Souza, indica a 

instalação de toldo na entrada da Escola Municipal Barnabé Mariano no 

Bairro Sergeira. Indicação nº 2.027/2025 de iniciativa do Vereador Paulo 

Santana, indica ao Sr. Prefeito Municipal o fortalecimento das unidades 

escolares do Município, por meio do apoio às fanfarras e bandas escolares, 

com a aquisição de instrumentos musicais e uniformes específicos. 

Indicação nº 2.063/2025 de autoria do Vereador Paulo Santana, indica a 

inclusão de uma Procissão marítima no calendário de eventos do Dia do 

Padroeiro São Pedro. Indicação nº 2.079/2025 de autoria do Vereador 

Paulo Santana, indica ao Sr. Prefeito Municipal a elaboração e divulgação 

de um calendário cultural oficial para o ano de 2026, reunindo todos os 
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eventos do Município. Indicação nº 2.085/2025 de autoria do Vereador 

Jackson de Souza, indica a instalação de redutores de velocidade em frente 

a Igreja El Elion, na Rua Francisco Siqueira de Faria no Bairro Vinhateiro. 

Indicação nº 2.122/2025 de autoria do Vereador Moisés Batista, indica uma 

travessia elevada para pedestres na Rua Hermógenes Freire da Costa em 

frente ao Centro de Reabilitação. Indicação nº 2.142/2025 de autoria do 

Vereador Moisés Batista, Indica a construção de um muro de contenção às 

margens da Lagoa de Araruama na Rua Praia da Baleia nº 5.525 no Bairro 

Baleia. Indicação nº 2.215/2025 de autoria do Vereador Pedro Abreu, 

indica a recuperação com massa asfáltica dos trechos em situação crítica da 

Rua Luiza Terra de Andrade no Bairro Campo Redondo. Indicação nº 

2.237/2025 de autoria do Vereador Fernando Mistura, indica a construção 

de uma quadra de vôlei de areia na Praça da Estação. Indicação nº 

2.242/2025 de autoria do Vereador Fernando Mistura, indica a colocação 

de saibro/aterro e a passagem de máquina patrol na Rua Antônio Coelho no 

Bairro Praia Linda. Indicação nº 2.254/2025 de autoria do Vereador 

Zezinho Martins, indica o serviço de requalificação asfáltica da Rua dos 

Lessas no Bairro Campo Redondo. Indicação nº 2.255/2025 de autoria do 

Vereador Zezinho Martins, indica o serviço de requalificação asfáltica da 

Rua Nilza de Castro no Bairro Campo Redondo. Indicação nº 2.287/2025 

de autoria do Vereador Zezinho Martins, indica o serviço de 

desassoreamento do valão localizado na entrada do Bairro Rua do Fogo. 

Indicação nº 2.295/2025 de autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, indica 

a implantação de uma escola de atletismo no Centro Poliesportivo Rei Pelé 

no Bairro Campo Redondo. Indicação nº 2.296/2025 de autoria do 

Vereador Vitinho de Zé Maia, indica a implantação de atividades físicas 

para a terceira idade no Centro Poliesportivo Rei Pele´. Indicação nº 

2.297/2025 de autoria da Vereadora Mislene de André, indica a conclusão 

de diversos serviços para a Travessa Waldemiro Francisco da Silva no 

Bairro Porto da Aldeia. Indicação nº 2.298/2025 de autoria da Vereadora 

Mislene de André, indica a conclusão dos serviços da Rua Maria das Dores 

Sampaio no Bairro Porto da Aldeia. Nesta etapa da Sessão pela ordem o 

Vereador Moisés Batista requereu verbalmente a inclusão na Ordem do Dia 

dos Requerimentos nºs 198, 199, 200 e 201. O Sr. Presidente aceitou o 

requerimento verbal do Vereador após submetê-lo ao Plenário que o 

aprovou por unânimidade. Em seguida pela ordem de inscrição fez uso da 

palavra o Vereador Moisés Batista que fez a entrega das Moções de 

Aplausos a Patrulha Maria da Penha e Sra. Ana Cláudia Marassi, 

discorrendo em seguida sobre a importância do novembro azul. Passando a 
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direção dos trabalhos ao Sr. Vice-Presidente assomou a tribuna o Vereador 

Professor Jean Pierre – Presidente desta Casa que corroborou com o 

Vereador que o antecedeu sobre a importância do novembro azul e fez a 

entrega da Moção de Aplausos a Sra. Maria do Carmo dos Santos Ribeiro. 

Em seguida pela ordem de inscrição fez uso da palavra o Vereador Jackson 

de Souza que parabenizou os colegas Vereadores pelas justas homenagens 

e os homenageados, em seguida o Vereador discorreu acerca do seu Projeto 

de Lei nº 196/2025 lido no expediente e finalizando se reportou à Sessão de 

3ª feira em que esteve ausente, sobre as falas em Explicações Pessoais dos 

Vereadores Fernando Mistura e Moisés Batista que elogiaram o trabalho da 

Secretária de Saúde, discordando deles. Fim do Expediente, o Sr. 

Presidente solicitou ao Sr. 1º Secretário, que fizesse a CHAMADA 

REGIMENTAL que foi respondida pelos Senhores Vereadores conforme 

Livro de Presença. Feita a Leitura das matérias a serem apreciadas na 

ORDEM DO DIA, passou o Sr. Presidente à Votação: Em Discussão e 

Votação Única o Veto Nº 061/2025 do Chefe do Poder Executivo, integral 

ao Autógrafo do Projeto de Lei nº 214/2015 de autoria do Vereador Paulo 

Santana. Na discussão o Vereador Paulo Santana autor do Projeto, pediu 

aos nobres Pares a derrubada do Veto sendo o mesmo Aprovado por cinco 

votos favoráveis dos Vereadores Moisés Batista, Jackson de Souza, Vitinho 

de Zé Maia, Zezinho Martins e Mislene dos Santos e quatro votos 

contrários dos Vereadores Paulo Santana, Marcio Soares, Pedro Abreu e 

Fernando Mistura. Em Discussão e Votação Única o Requerimento nº 

195/2025 de iniciativa do Vereador Moisés Batista, concede Moção de 

Aplausos ao Sr. Felipe Henrique Gonçalves de Lima. Sendo o mesmo 

aprovado por unânimidade. Em Discussão e Votação Única o 

Requerimento nº 198/2025 de autoria do Vereador Moisés Batista que 

concede Moção de Aplausos ao Sr. Leonardo Antunes da Silva Valentim. 

Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em Discussão e Votação 

Única o Requerimento nº 199/2025 de autoria do Vereador Pedro Abreu 

que concede Moção de Aplausos ao Sr. Yago Rangel Ramos. Sendo o 

mesmo aprovado por unânimidade. Em Discussão e Votação Única o 

Requerimento nº 200/2025 de autoria do Vereador Professor Jean Pierre 

que concede Moção de Aplausos a Senhorita Laila Gama Barros. Sendo o 

mesmo aprovado por unânimidade. Em Discussão Requerimento nº 

201/2025 de autoria do Vereador Professor Jean Pierre que concede Moção 

de Aplausos a Senhorita Heloísa Fernandes Ribeiro Morais. Sendo o 

mesmo aprovado por unânimidade. Em Discussão e 1ª votação o Parecer 

Favorável das Comissões de Justiça e Redação – Direitos da Mulher ao 
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Projeto de Lei nº 023/2025 de iniciativa da Vereadora Mislene dos Santos, 

que institui o Programa 45+ de incentivo à geração de empregos para 

mulheres de 45 a 59 anos de idade, conforme especifica e dá outras 

providências. Seno o mesmo aprovado pela totalidade. Em discussão e 1ª 

Votação o Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e Redação 

e de Meio Ambiente com Emendas Modificativas ao Projeto de Lei nº 

177/2025 de iniciativa do Vereador Jackson de Souza, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade de arborização urbana em obras públicas no Município e 

dá outras providências. Sendo o mesmo aprovado pela totalidade. Em 

Discussão e 1ª Votação o Parecer favorável da Comissão de Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei nº 218/2025 de autoria da Vereadora Mislene de 

André, que dispõe sobre o direito das pessoas com Transtorno do Espectro 

Autista de ingressar e permanecer em locais públicos ou privados, portando 

alimentos para consumo próprio e utensílios de uso pessoal e dá outras 

providências. Sendo o mesmo aprovado pela totalidade. Em Discussão o 

Parecer Favorável em Separado da Comissão da Pessoa com Deficiência ao 

Projeto de Lei nº 218/2025 de iniciativa da Vereadora Mislene de André. 

Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em Discussão o Parecer 

Favorável da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 227/2025 

de iniciativa do Vereador Professor Jean Pierre que denomina Rua Orlando 

Tourinho Carneiro da Rocha a antiga Rua J localizada no Bairro Balneário 

São Pedro. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer Favorável da Comissão 

de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 228/2025 de iniciativa do 

Vereador Professor Jean Pierre, denomina Rua Ernesto de Lima Suzarte a 

antiga Rua A, localizada no Bairro Balneário São Pedro. Sendo o mesmo 

aprovado pela totalidade dos Vereadores presentes. Em discussão e 1ª 

Votação o Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e Redação 

– Educação e Saúde Pública – Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº 

230/2025 de autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, que institui o 

Programa Municipal de Educação Familiar em LIBRAS, para famílias de 

crianças surdas no Município e dá outras providências. Sendo o mesmo 

aprovado por unânimidade. Fim da Ordem do Dia passou o Sr. Presidente 

às EXPLICAÇÕES PESSOAIS, pela ordem de inscrição assomou a 

tribuna o Vereador Moisés Batista em resposta ao questionamento do 

Vereador Jackson sobre sua fala na última Sessão, acrescentando que todo 

Legislador tem o direito de fiscalizar, discordar e concordar e que sua fala 

foi para colaborar com o que o Vereador Fernando Mistura havia falado 

sobre a saúde e não foi citado nome de nenhum Vereador. Com a palavra o 

Vereador Paulo Santana iniciou discorrendo sobre a função do Vereador de 
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prestar serviço à população que o elegeu e a responsabilidade disso. O 

Vereador falou sobre os critérios que usa para entender o trabalho no 

legislativo, o seu esforço em observar e estudar e sobre a prerrogativa de 

cada Vereador de atuar. Pede aos nobres colegas autores de projetos que 

são vetados pelo Executivo, para que se manifestem, por que isso ajuda na 

hora de votar. O Vereador também falou sobre as diversas justificativas 

apresentadas em cada Veto pelo Executivo, muitos de maneira repetitiva. 

Finalizando defendeu o seu projeto cujo veto foi mantido, falando ainda 

com relação aos critérios usados por cada Vereador ao aprovar ou rejeitar 

um veto. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a 

presente Sessão e marcou Sessão Ordinária para 3ª feira, dia 11 de 

novembro, às 11h. Para Constar, Eu, Vereador José Antônio Martins Filho 

1º Secretário, lavrei a presente Ata, que vai devidamente assinada por mim, 

pelo Presidente, Vice-Presidente e 2ª Secretária depois de lida e aprovada 

pelo Colegiado. São Pedro da Aldeia, 06 de novembro de 2025. 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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